3841 3AXXXXIIIAX rem 34 BAC Nobegu



Муниципальное учреждение культуры «Лянторская централизованная библиотечная система»

Центральная городская библиотека

СТИХИ

Лянтор 2010 ББК 84 (2 Poc - 6 Хан – 5 Сур – 2 Лян) С 24

Свеча, зажжённая за вас: сб. стихов самобытных поэтов/ МУК «ЛЦБС» Центр. гор. б-ка; дизайн и вёрстка Ю.А. Ханафиной. - Лянтор, 2010. – 40 с.: фото.

Сборник стихотворений составлен по результатам поэтического конкурса чтецов «Свеча, зажжённая за вас», который состоялся в апреле 2010 г. в рамках празднования 65-летия Великой Победы. Он ознакомит с творчеством самобытных лянторских поэтов.

Сборник предназначен для широкого круга читателей, интересующихся историей и культурой нашего города.

Войны зарождаются в умах людей, поэтому именно в умах людей следует укоренять идею мира...

из устава ЮНЕСКО

2010-й год — юбилейный, год 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Центральная городская библиотека посвятила этому событию поэтический конкурс чтецов «Свеча, зажжённая за вас». Оказалось, что тема войны и мира очень близка всем нам. На вечере звучали авторские стихи самобытных поэтов Лянтора. Захотелось собрать под одной обложкой эти робкие, быть может, не совсем совершенные, но искренние поэтические произведения. Для большинства из авторов это первая публикация.

Думаем, что жителям нашего города и района будет интересно познакомиться с творчеством своих земляков — их маленьким вкладом в большую историю.

Поздравляем всех, кто принял участие в выходе этого сборника, и желаем дальнейших творческих успехов!

Составители



Раиля Абдулманафова

Родилась в 1992 году в Дербенте – красивейшем городе Дагестана. Мне всего лишь восемнадцать, жизнь только начинается. Стихи пишу года три; темы любви, природы - основные в моем небольшом творчестве.

Из рассказов родителей я узнала о дядях, которые без вести пропали во время Великой Отечественной войны. Не владея русской речью, они защищали Родину. Дедушек не знаю, их уже не было, когда я родилась.

Меня мучает вопрос: почему люди, забыв ужасные ошибки истории, продолжают воевать? Это и привело меня к написанию стихотворения «Война» - стихотворению о наших днях; ведь и сегодня идёт война - в Чечне, Дагестане, Абхазии... Очень хотелось бы мира, толерантности, ведь не по своей воле люди «раскиданы» по России.

Война

«Война», какое слово злое, Как много молодых погибло на войне. Война, ты столько горя принесла народу, Какое множество детей ты забрала.

Война и в наши дни не утихает Чечня, Абхазия – кругом война, Какое множество безвинных погибает. О, будь ты проклята, война.

Как тяжело сегодня человеку Вдали от Родины искать покой, Когда семья убитая навеки, Осталася в Чечне родной.

Как много слёз пролито матерями, Как много сыновей убито вами. Вы - варвары, и нет вам оправданья. Ни в наши дни, ни в дни прощанья.



Евгения Дмитришин

Родилась в 1958 году в г. Долина Ивано-Франковской области, в одном из живописнейших уголков предгорья Карпат. В 1975 окончила среднюю школу и поступила в Ужгородский Государственный университет в Закарпатской области на факультет романо-германской филологии. Работала в школе учителем английского языка, воспитателем в детском саду, а в 1994 году переехала в г. Лянтор. Вот уже 15 лет работаю здесь в библиотеке. Замужем, имею взрослого сына.

Когда работала в детском саду, с удивлением обнаружила, что могу складывать слова в рифмованные строки. Это помогало мне занимать внимание детей на прогулке, во время занятий. А еще пробовала свои «поэтические» силы в поздравлениях к разным датам, дням рождения.

Участниками войны в моей семье были только мужья сестёр моего отца. Один их них был узником концентрационного лагеря в Бухенвальде, а второй освобождал Западную Украину, где и остался жить после войны. Отец мой 1935 года рождения вынес все тяготы жизни на оккупированной немцами территории.

Вот им и другим ветеранам Великой Отечественной и посвящено мое стихотворение.

Ветеранам Великой Отечественной

Отгремели последние залпы, Наступили мирные дни. И не надо стоять уже насмерть За Победу, спасенье земли. Надо было поднять из разрухи Полстраны, и рожать детей, Чтоб успеть рассказать им и внукам О той проклятой войне.

Годы шли, по плечу всё казалось, И хотелось, чтоб мир на земле Был всегда, И не знали чтоб дети, Как от боли и страха во сне Их отцы и деды кричали От приснившейся той войны.

А теперь, когда старость настигла, Когда нет и здоровья и сил, Тем, войну не видевшим внукам, Тем, кто молод и полон сил, Завещайте, чтоб помнили лихо! И старались не забывать, Что остались от вас в наследство Честь, Отвага, «За Родину - Мать!».

За мужество ваше, за стойкость Мы в неоплатном долгу. Вечна память павшим! Вечная слава живым, горести все познавшим, но не утративших сил, Жизнь чтоб прожить достойно, веря в добро И самим Повторять, повторять исступлённо Для себя, для семьи, для страны: «Только бы не было войны, только бы не было войны!», Потому что страшней и печальней Нет ничего для страны!



конкурс чтецов «Свеча, зажжённая за вас»



Ольга Иванчина

Родилась в 1955 году в Оренбургской области. Но уже в раннем детстве наша семья переехала в Башкирию и сразу влюбилась в город Салават, в его ровные улицы, в его зелёные парки, в его чистоту и порядок. Стихи начала писать ещё в школе - о жизни, о любви, о разных событиях своего детства. Была редактором школьной газеты, писала для неё сатирические стихи. С детства любила петь, танцевать, читать стихи со сцены.

Окончила педагогический институт и библиотечный техникум. Работая в школе, писала дружеские шаржи на учеников и учителей, стихи о школе и профессии педагога, но только для себя и своих друзей. Это моя первая публикация, надеюсь, удачная.

В Лянторе живу с 1988 года. Сейчас работаю библиотекарем. Имею сына и дочь. По натуре романтик. Очень люблю путешествовать, отдыхать на природе, читать; люблю поэзию, авторскую песню и хорошее кино.

Снова в бой идут старики

Не стареют душой ветераны, Только годы берут своё... Чаще ноют старые раны, Хоть и лучше стало житьё.

Ветеранам нашим «спасибо» И наш низкий поклон земной! Но за что ж молодые и сильные Вновь нарушили их покой?!

Их пытают и избивают, Отнимают у них ордена! Ордена они защищают, Будто снова идёт война.

Продают ордена и медали, Словно Родину продают, А за них ведь жизнь отдавали, И сейчас опять отдают!

Продают нашу боль и славу, Нашу совесть и нашу честь, То, чем мы гордимся по праву. Разве что-то кощунственней есть?!

И ведь это придумал кто-то — Отнимать у них ордена!.. На ветеранов идёт охота! Защити, защити их, страна! Как они тебя защитили На жестокой и страшной войне, Своей молодостью заплатили, Не задумываясь о цене.

Их осталось совсем немного, Тех, кто выиграл эту войну. Что творите?! Побойтесь Бога!!! Ведь они защищали страну.

Защищали Кремлёвские башни, Неба синь, берёзы, траву, Защищали российские пашни, Жён, детей, матерей и Москву.

Снова в бой идут старики, Не окончена их война, Пострашней появились враги! Защити, защити их, страна!



награждение участников



Людмила Ермакова

Родилась 27 ноября 1955 года в поселке Сява Шахунского района Горьковской области. Здесь же училась до четвертого класса. В 1967 году родители переехали в Северный Казахстан в маленький городок Сергеевка. В 1982 году окончила Петропавловское педагогическое училище. Замужем, имею троих детей и двух очаровательных внучек. Любовь к поэзии привила учитель литературы Вергун Ираида Ивановна. В школе участвовала в конкурсах чтецов, была ведущей школьных концертов и вечеров. Первые свои стихи написала детям на утренник, работая в детском саду. В 2002 году, приехав в город Лянтор, стала очень часто писать. Первая слушаетльница - моя внучка Настенька, она их слушает и одобряет. Стихи, посвящённые ветеранам войны, ей очень нравятся. Много стихов о природе, любви, городе Лянтор.

Эти стихи посвящаю моему деду - Андрианову Василию Федотовичу, без вести пропавшему в 1943 г. и всем погибшим и без вести пропавшим дедам, отцам, братьям и мужьям

Ежегодно в каждом мае
Те, кто не пришёл с войны
Георгиевской лентой нам напоминают
О днях войны.
Живущие, помните!
Храните память о близких своих и родных!
Минутой молчания почтите
Стариков своих.
И сто грамм законных на случай тот купите,
А слезы пусть текут рекой
За тех погибших, за ту победу - в 45!

Моему свекру— Николаю Никифоровичу Ермакову, к сожалению, он скончался в 2009 году, и всем ветеранам Великой Отечественной войны

В мире немного ветеранов осталось. Жизни своей, не жалея, воевали тогда вы, солдаты войны! Много знали вы несчастий. Потеряли вы друзей... Похоронки ваши семьи получали каждый день. В каждой есть семье погибший... А сейчас? Много ли осталось вас? Пусть у вас наград не счесть, а здоровья, много ль есть? Сколько вам ещё осталось встретить с нами тех побед? Для вас сейчас вся честь! Вся память и хвала! И долгих лет вам, старина!



студенты ЛНТ

Кучумов Рустам и Рахимов Мусхин

Давайте-ка вспомним времена Великой войны, Когда в бой рвались дети и даже деды, Когда на фронтах трудились вновь и вновь, А на поле боя лилась невинная кровь, Когда кусочек хлеба был рассчитан на семью И тысяча солдат находились в плену. Немцы окружали, сдавливали в круг Бывало, что в спину стрелял лучший друг Бомбили города день и ночь, А на войну уходила родная дочь. Над головами волна пуль нависала, А медсестра, не боясь, солдатов спасала Генерал не знал, что делать, стоял, как вкопанный, А сотни людей были заживо закопаны, Мина многих людей подрывала, А мать сына из виду теряла,

Вытирая слезы, смотрела вслед И думала: выживет он или нет? Куда не пойдешь - кругом засада, Но мы выжили, мы вышли из ада. Возвращаясь с победой, кричали: «Домой». Но чего это стоило, какой ценой? Кто-то без глаза, кто без руки, А у кого-то нет обе ноги Кто-то с царапиной, кто-то контужен, Кто-то стал сиротой и никому был не нужен. Насмехнулась над ними жестоко война. Рана осталась в их сердцах навсегда. За свою родину погибли миллионы людей. Не многие выжили после тех страшных дней. Они перенесли тяжелое бремя, Чтобы улучшить наше нынешнее время. Давайте почтим их минутой молчания. Тем самым сказав: «Спасибо за ваши старания».



Биография Лысениной Надежды

(со слов дочери Казаковой Марины)

Моя мама, Лысенина Надежда Борисовна, родилась через месяц после Победы, 9 июня 1945 года на Камчатке. С раннего детства она стала писать стихи: о жизни, любви, Родине. Многие из них она посвятила своей матери — Сорокиной Татьяне Ивановне.

Окончив Орский институт, работала учительницей русского языка и литературы, преподавала немецкий. Вышла замуж в г.Феодосии, в п.Приморском стала работать в детском саду воспитателем. Выйдя на пенсию, ещё 10 лет работала сестрой милосердия с инвалидами, ветеранами. Они ей рассказывали о своей жизни и судьбе.

Многие стихи она посвятила ветеранам. Сейчас моя мама, Лысенина Надежда Борисовна, инвалид II группы, на улицу почти не выходит — отказывают ноги, но она продолжает писать стихи и очерки о людях и для людей. Она ровесница Победы - в этом году ей исполняется 65 лет.

«Зову ночами лунными»

Нас война застала юными, Повстречавшими рассвет, Жду, зову ночами лунными, А тебя всё нет и нет.

Я иду по полю бранному, По некошенной траве. Всё грущу, ищу желанного В чистой неба синеве.

Возвратился б сизым соколом Мой единственный, родной. Был бы всюду рядом, около. Как же тяжко быть одной.

«Долгожданный, приди»

Ветры грозные выли, Разорвав тишину С малышом проводили Мы тебя на войну.

Приходил ты к солдатке В беспокойные сны. Не дожил до Победы, Не дождался весны.

Столько лет пролетело, На тебя сын похож. Я забыть не сумела Как ты, милый, хорош. Внучке нашей уж двадцать, Не устала я ждать И щекой прикасаться К фото друга опять.

Внучка наша – невеста, Как весна, погляди. За столом твоё место... Долгожданный, приди.

март 1983 г.

«Плачет мать...»

Война. Любовь в том сорок первом, грозном. У Тани радость - первенькая дочь Малютке с воспалением крупозным Уже никто не в силах был помочь. Младая мать у гробика на фото. С дочуркой маленькой наедине. А где-то ее муж лежит у дзота, Он без вести пропал на той войне. Девчоночка, как куколка, красива. Ей бы дышать и видеть белый свет. Но тёмная неведомая сила Её взяла...И нет любимой, нет. Хранит полвека, как зеницу ока, Дочурки образ, что не стало в год.. И плачет мать, скорбит о синеокой, Что не продолжить ей солдата род.

26 марта 1998 г.

«Я жду тебя из юности моей»

Твоё письмо пришло после Победы Я так ждала тебя, мой милый друг.

Мечтала по ночам: промчатся беды, Ведь вся земля уж зацвела вокруг.

Ты помнишь, мой солдат, как расставались, Как я рыдала на твоём плече. Ты уходил на фронт, мечты остались И образ твой, и жар твоих речей.

Ждала года, минуты и недели Твоих желанных, долгожданных слов. Мои виски давно уж поседели, Всё верилось - тебя я встречу вновь.

А твой портрет, где ты в военной форме На мир с восторгом, радостью глядишь Я берегу. В болезни или в горе Всегда ты рядом, взглядом подбодришь.

Бывала там, где все тебя любили, Где, как невесту, приняли меня. За стол под образами усадили. Мы были, как одна твоя семья.

В гостях, в твоей постели белоснежной, Я оказалась в жизни в первый раз. Но без тебя, единственный и нежный, На миг я не сомкнула влажных глаз.

Сегодня юбилей большой Победе. Ты не дожил до этих майских дней. Я жду тебя, любимый, ты не едешь Мой юный друг из юности моей.

4мая 1995 г.



Наталия Нечаева-Герус

Моя родина — Новосибирск. 22 года никуда далеко не уезжала. Училась, вышла замуж, родила дочь. А с 1975 года помогала мужу нести военную службу в далёкой жаркой Средней Азии.

В это время родился цикл лирических стихов, а также стихов, посвящённых дочке и сыну.

В 1992, устав от жары и переворотов, сменила Крайний Юг на Крайний Север, поселилась в Лянторе. В 1996 году я обрела творческую семью - хор русской песни «Былина». Вскоре хор получил звание «народный», а я стала писать о творческой жизни коллектива, сочинять эпиграфы к песням и стихи о том, что тревожило душу: о ветеранах Великой Отечественной войны, воинах, прошедших ужасы Афганистана и Чечни... Люблю воспевать природу Севера, до слёз жалею беззащитных стариков, восхищаюсь талантами российского народа.

Материнская боль

Я не хочу быть матерью солдата, Я не отправлю сына на войну. Быть под бандитским дулом автомата Не пожелаю другу и врагу.

Решать конфликты с помощью оружья-Удел недальновидных воротил. Я затяну ремень ещё потуже, Лишь сын бы воевать не уходил.

Мне стыдно за политиков решенья: Мальчишек на расправу отправлять. Самих бы их призвать на построенье! За жизни сыновей ответ держать!

Кому нужны кровавые разборы И эшелоны цинковых гробов, И межнациональные раздоры, И по подвалам тысячи рабов!

И что нам полюбовно не живётся?! Нас, как баранов сталкивают лбом, А мы молчим и терпим, как придётся, А лучше жить надеемся - потом.

Я призываю всех, кто мудр и честен: Давайте сеять, строить и любить, Растить детей, слагать стихи и песни, Друг друга уважать и просто, жить!



Сергей Панкратов

Родился 28 июля 1974 года в д. Михайловка Исаклинского района Куйбышевской области. В 1989 году окончил 8 классов Сургутской средней школы пос. Сургут, Сергиевского района Куйбышевской области. В этом же году поступил в Кинель-Черкасский сельскохозяйственный техникум Самарской области, который окончил в 1993 году. С 1993 по 1995 гг. проходил срочную службу в отдельном батальоне особого назначения ВВ МВД России г. Москва. С 2001 года проживаю в г.Лянтор. В настоящее время прохожу службу в Лянторском ГОМ на должности помощника начальника оперативного дежурного дежурной части. Имею высшее юридическое образование (в 2008 году заочно окончил Тюменский юридический институт МВД России). В период с февраля 2003 по февраль 2004 гг. проходил службу по контракту в Чеченской республике. В 2006 году находился в служебной командировке в г. Грозный Чеченской республики. Стихи начал писать с раннего возраста. Первое стихотворение о любви было напечатано в Сергиевской районной газете Самарской области в 1989 году.

Память

Здесь когда-то была тишина И росли на полях цветы. Но уже десять лет война, Ежедневно мы ждём беды.

Мой товарищ седым уже стал Хоть и нет ему тридцати. И как я же, конечно, устал. Трудный путь нам пришлось пройти.

Завтра вновь нам с колонной тянуть Тяжесть дней на плечах своих. Хочешь спать, но не можешь заснуть Вспоминая друзей боевых.

До Ермоловки или в Гехи Дан приказ, нам его выполнять. Кто простит нам все наши грехи? Как же мог ты людей убивать?

Но, а если не ты, то тебя. Пуля-дура, пред ней все равны. И заплачет сырая земля, Принимая в себя гробы.

Обезумевшая жена И сынишка лет десяти. Кто же сможет вернуть им отца, Убиенного в пекле войны? Вот пройдут, пронесутся года, Только в памяти не стереть Город Грозный, где был я тогда, И оскалившуюся смерть.

И не будет покоя в сердцах У всех тех, кто вернулся живым, Когда жизнью рискуя в горах, Друг остался навек молодым.



участник конкурса Нечаева-Герус Н. Н.



учащаяся СШ № 6, 10 класс

Валерия Рудакова

Память

Так много слышали мы с детства о войне! Читали в книгах, слушали рассказы. Но не приснится даже в самом страшном сне То, что тогда сумели пережить солдаты.

Нет, о войне непросто рассказать. Нельзя понять умом, и сердцем не измерить Ту боль, что испытала мать Последний раз, закрыв за сыном двери. Как ждали их, обвенчанных с войной, Отцов, сынов, мужей и дедов, Всех, не вернувшихся домой, Ценою жизни, отстояв Победу!

Война, разлука, Родина, Победа, мать — Слова, имеющие женское начало. Последние из них дарили жизнь — Война с разлукой эти жизни забирала.

Нет, о войне непросто рассказать. Давно умолкла взрывов канонада, И колосится тихо в поле рожь, Скрывая раны от снарядов.

Хранит покой детей своих земля, Они для нас в веках остались молодые. И только небо, проливая дождь, Тихонько плачет, вспоминая дни былые.

Мы будем помнить о войне всегда И будем чтить всех, подаривших нам свободу! Ваш подвиг не забыть нам никогда, Ведь день сегодняшний вы подарили нам, Завоевав Победу!



Светлана Рудинская

Дата и место рождения: 22 ноября 1978 г. Республика Татарстан, г. Чистополь. Образование: высшее, закончила Казанский Педагогический Университет в 2004 году. Стаж педагогической работы: 12 лет. Отмечена благодарственными письмами: за профессиональное мастерство по созданию условий экологоразвивающей среды в группе младшего дошкольного возраста (2006 г.); за рост профессионального уровня и оригинальность в работе по созданию условий предметно-развивающей и образовательной среды группы (2007 г.). Вручен диплом 2 степени за участие в городском конкурсе сочинений, очерков, стихотворений, посвященного 75-летию со дня основания города Лянтор (2006 г.).

Посвящается героям-фронтовикам без вести пропавшим во время Великой Отечественной войны

Безымянный герой

Была война...Это слово и сейчас наводит страх... Была война... И кажется, победил бы враг, Если б не те, кто смело в атаку бежал, И если б не те, кто жизнью своей рисковал... Много людей погибло, а те, кто остались в живых, Вспоминая ушедших, плачут о них...

Была весна...Одуванчики в поле цвели, Солнце мертвую землю грело, А он добровольцем ушел на войну. В душе обида кипела...

Мать умерла на руках у него, Отец погиб в сорок первом, И вот он один на грешной земле... Месть стала другом верным.

И вот первый бой! Бежать? Не бежать? Убить? Не убить? Стрелять? Не стрелять? Все чувства смешались в огромной толпе, И нет тут закона: ты – мне, я – тебе...

Он многое понял за первый свой бой, На полголовы поседел, А в глубине души хотел он домой, Он к маме прижаться хотел...

Почувствовать ласку морщинистых рук, Увидеть родные глаза... И вдруг он услышал: «Вставай, слышишь, друг, Вставай, нам в разведку пора».

И вот он ползет по черной земле, И черное небо над ним, И черные тени засели в траве, И черный боец рядом с ним.

И вот он слышит прерывистый лай, И автомат застрочил... И слышит он также: «Лежи, не вставай, Спасёшься хоть ты один...»

И он не поднялся, лежал до утра, Пока не услышал: «Стреляй!» И тумане увидел - кого-то с утра Выводят на смертную казнь

Когда же все стихло, открыл он глаза И плечи чуть-чуть приподнял. Увидел деревню в четыре двора, И немца, который стрелял.

Увидел, как входит тот в низенький дом, Оттуда девчонка бежит К колодцу с водой, и слышит потом, Как мать надрываясь кричит.

Ребенка к груди прижала она, И вышла во двор быстрей, А немец, кажется пьяный с утра, Вприпрыжку помчался за ней.

Из дома выходит ещё один враг, За ним ещё и ещё. Кричат по - немецки: «Кончай, ведь и так Гулять всю ночь будем еще!»

И понял тогда он: именно здесь Остаться придется ему. И именно здесь отомстит он за всё, Сдохнут немцы в дыму...

И так прошёл день... Следил он за всем и слушал немецкую речь. Лишь вечер настал, Он быстро, как тень, привстал и хотел снова лечь, Но тут услыхал: «Дяденька, мне, мне бы немного поесть».

Мальчишку к груди прижал наш солдат, Погладил затылок ему, Сказал еле тихо: «Поешь, партизан». А сам не смотрел на еду.

«Там мамка моя, а немцы ее чуть не убили вчера, Там мамка моя, спасти бы её...» «Спасём, спасём до утра». И вот темнота окутала мир, И вдруг, ни с того ни с сего, Вспыхнул пожар и стало светло...

А женщина, дети, старик с бородой Были уже в пути. Не оглянулись они, ведь их дом Им все равно не спасти. Не видел ребёнок, Который поел из рук героя того, Как кто-то из немцев в зажжённом дому Выбил поспешно окно.

Не видел старик, Как взяв револьвер, немец стрельнул пару раз Не видела женщина, Как там в дыму жизненный лучик погас...

Он умер сам, Спасая весь мир, меня и себя самого, Он умер сам, И никто не знал полное имя его.

2010 г.



выступление коллектива «Альянс» (ГДМ«Строитель»)



жюри конкурса



Нина Топчий

Родилась в 1988 году в с. Подбельск Самарской области. Окончила среднюю общеобразовательную школу с. Подбельск и художественную школу. В город Лянтор приехала в 2005 году. Имею неоконченное высшее образование. Пишу стихи с детства, первую рифму сочинила в возрасте шести лет. Положительным примером в творческом развитии всегда был дедушка.

Светило

Светило смотрит сверху. Чуть видно в облаке густом Как рвёт снаряд того на части, Кто так недавно был влюблён. Он обещал, что он вернётся, И даже с другом пошутил Мол, не бойся, всё обойдётся... Старик, какой-то окрестил: «Милки, вступайте в бой вы смело, Зараза этот то и дело На головы нам бомбы шлёт...» И всё... И нет больше тела. Он у груди своей хранил Её портрет и надпись: «В память обо мне», А пули, пули то и дело... И друг бежит, кричит: «О Боже! Как же мне...!» Вверху гудит, вблизи скрипит, Не слышно слов... ... и всё, и ничего не видно. Светило смотрит сверху Стоит старик, И карточка в руках, Где надпись: «В память обо мне». А там, в высоких облаках, Гремит гроза, Закапал дождик...



Александр Целиков

Родился 7 апреля 1965 года в деревне Тундрино Сургутского района. В 1970 переехал в деревню Лямина, где в 1980 году окончил восьмилетнюю школу. Среднюю школу окончил уже в селе Сытомино. Учился в г. Сургуте в ТУ—40 по специальности «слесарь КИПиА». После окончания училища работал элетромонтёром в деревне Лямина. В 1983—1985 гг. служил в рядах вооружённых сил в пограничных войсках на китайской границе. Вернувшись из армии в деревню Лямина, продолжил трудовой путь. Писать стихи для себя начал с 2004 года. 10 декабря 1942 года на Сталинградском направлении погиб родной дядя Целиков Анатолий Иванович. Хотелось бы увековечить память всех погибших на войне. В 2006 году написал несколько стихотворений на военную тему, одно из них - «22 июня».

22 июня

Июньский день в календаре... Был ясный день на всей земле. И как в обычный этот день, Трудились все, кому не лень.

Колхозник пашет на полях, И токарь точит на станках, Ткачиха ткёт свои ковры, Портниха штопает штаны.

Внезапно вдруг пришла беда, Рыдал и плакал мир тогда.

Сгущались тучи над страной, И танки шли к передовой. Фашист стрелял всех, не щадя, Ни старых женщин, ни дитя...

Мужчины шли все на войну, Чтоб отстоять свою страну. Сражаясь, гибли тут и там, Но рубежей своих не сдав.

А наступил уж перелом, Враг побежал назад бегом. Четыре года долгих лет... Фашизм принёс немало бед. И много душ легло в бою, Спасти чтоб Родину свою, Чтоб жизнь была мила и краше, И детство было светлым наше.

А в этот день мы все скорбим... Возьмём и просто помолчим, Чтоб нас услышал белый свет, И не дал больше таких бед.

Содержание

От составителя	3
Абдулманафова Р	4
Дмитришин Е	6
Иванчина О	10
Ермакова Л	14
Кучумов Р., Рахимов М	16
Лысенина Н.	18
Нечаева-Герус Н	22
Панкратов С	24
Рудакова В	28
Рудинская С.	30
Топчий Н	36
Целиков А	38





